繁體版 | English 站内搜索: 本站点检索 Q. 搜索 高级



维护市场公开、公平、公正 维护投资者特别是中小投资者合法权益 促进资本市场健康发展

首页

政 务

信息公开 政策法规 新闻发布 信息披露 统计数据 人事招聘

服 务 办事指南 在线申报 监管对象 业务资格 人员资格 投资者保护 म्. 动

公众留言 信访专栏 举报专栏 在线访谈 征求意见 廉政评议

☆ 您的位置: 首页 > 新闻发布 > 证监会要闻

证监会就《中国证券监督管理委员会行政许可实施程序规定》公开征求意见

中国证监会 www. csrc. gov. cn 时间: 2017-02-24 来源: 证监会

去年底,有行政许可申请人反映,其并未涉嫌违法违规,但因其聘请的证券中介机构涉案而导致其行政许可申请项目受到限制,影响了项目 的进度。对此,我会深入开展研究评估,并于去年12月9日修订了两件发行监管问答。这次修改《中国证券监督管理委员会行政许可实施程序规 定》(以下简称《行政许可实施程序规定》)是上述工作的延续。

我会研究认为,当证券中介机构及其从业人员因涉嫌违法违规被稽查立案后,暂不受理、审核与其有关联的行政许可项目,是目前证券监管 的现行做法(以下简称"挂钩机制")。这套机制的建立与实施是与我国资本市场"新兴加转轨"的发展阶段,以及市场约束机制不足、诚信文 化缺失、法律制裁不够的阶段性特点相契合的。从其施行效果看,其在强化中介机构责任、节约监管资源、防范市场风险等方面确实发挥了较好 的作用,有效地威慑了证券中介机构违法违规行为,起到了奖优限劣,净化市场环境的积极效果,得到了市场多数主体及广大投资者的认可。但 确实也存在市场反映的前述问题。同时,我们还注意到,针对证券公司、会计师事务所、律师事务所及其从业人员的挂钩机制分别规定在《证券 发行上市保荐业务管理办法》、《律师事务所从事证券法律业务管理办法》(以下简称《律师监管办法》)等规章中,且不同证券中介机构的挂 钩机制宽严程度不一。对此,市场主体、行业协会、专家学者等也有所反映。

《行政许可实施程序规定》的修改严格贯彻落实了"依法、全面、从严"的监管理念,强化证券中介机构的主体责任意识,督促其勤勉尽 责,进一步发挥好核查把关作用,同时也把握好与"持续服务"之间的平衡关系,注意恰当处理涉案证券中介机构与非涉案行政许可申请人、涉 嫌违法违规业务与其他业务、涉案证券中介机构中机构责任与个人责任等几组关系。

依照《证券法》赋予我会对证券公司及会计师事务所、律师事务所从事证券服务业务的监管职权、《行政许可实施程序规定》规定,一是当 证券中介机构或其从业人员涉嫌违法违规被立案调查,或者被司法机关侦查,尚未结案的,我会将不予受理或中止审查其出具的同类业务的行政 许可申请文件。二是建立中止审查的恢复审查机制。在审项目被中止审查的,证券中介机构应当指派与被调查事项无关的人员进行复核。经复 核,申请事项符合行政许可的,我会可以恢复审查;否则,终止审查。

从事证券法律业务的律师事务所及其律师理应适用《行政许可实施程序规定》确立的上述执法原则。但考虑到因《律师监管办法》对挂钩机 制也有专门的规定,故而针对律师事务所及其律师的挂钩机制的政策修改,将通过修改《律师监管办法》来完成。日前,我们已启动与有关部门 联合修改《律师监管办法》的程序。

欢迎社会各界对《行政许可实施程序规定》提出具体的意见和建议。我会将根据社会各界提出的意见和建议,对《行政许可实施程序规定》 讲行修改完善后尽快发布实施。

关于我们 | 联系我们 | 法律声明

版权所有: 中国证券监督管理委员会 京ICP备 05035542号